

内养气血 外泽福祉 焕新惊喜

——太原方卓红鬃马体检中心送女性的健康锦囊

岁月匆匆，时光的车轮又驶向了新的一年。

忙碌了一整年的女性朋友们，在春节期间，请停下匆忙的脚步，将目光聚焦自身。身体是梦想的基石，是生活的本钱，再多的成就与忙碌，都抵不过健康的重要。从现在起，多多关心自己的身体健康，为自己的身心注入温暖与活力。当然，我们不仅希望身体健康，更期望在新的一年里，运势如虹，福气满堂。

亲爱的，你知道吗？“运气”其实是我们用我们身体中的“气血”承载而来的。

气血不足时，身体通常较为虚弱，能量低下，精神难以集中，做事容易半途而废，虽然想法很多，但常常心有余而力不足，无谓地消耗自己。当好运来临，如果身体无法支撑，只能望而却步，眼睁睁地看着机会溜走。相反，如果气血充足，阳气旺盛，身体自然会充满能量，记忆力、理解力和专注力都会提高，因此把握住机会的能力也会更强。

气血充足是女性健康美丽的基础，养气血同时是在养自己的好运气！值此新春之际，体检中心为您送上专属健康锦囊，助您在新的一年里内养气血，外泽福祉。

一、饮食调养，气血双补

红枣桂圆粥：红枣具有补中益气、养血安神的作用，桂圆则能补益心脾、养血安神。新春假期，不妨在早餐时煮上一锅红枣桂圆粥。取适量红枣、桂圆与大米同煮，粥香四溢，暖身更暖心，为您开启活力满满的一天。

当归生姜羊肉汤：寒冬时节，来一碗热气腾腾的当归生姜羊肉汤再好不过。当归补血活血，生姜温中散寒，羊肉补肾助阳、益气养血。一家人围坐在一起，共享这道美味又滋补的汤品，既驱走了寒意，又能为女性朋友们补充气血。但要注意，羊肉性温热，体质偏

热、容易上火的女性可适量食用。

五红汤：由红枣、红豆、红衣花生、枸杞、红糖熬制而成的五红汤，是补气血的经典食疗方。制作简单，口感清甜。在春节期间，当您吃多了油腻食物，来一碗五红汤，既能帮助消化，又能调养气血。每天饮用一杯，坚持一段时间，会发现自己的气色越来越越好。

二、起居有常，养护气血

早睡早起：春节期间，各种聚会活动较多，但为了养护气血，建议您尽量保持规律的作息。早睡能让身体得到充分的休息，促进气血的生成与运行。每天尽量在晚上11点前入睡，早上7点左右起床，让身体顺应自然的规律，焕发出勃勃生机。

注意保暖：冬季天气寒冷，寒邪容易入侵人体，阻碍气血的运行。女性朋友们在春节走亲访友时要注意保暖，尤其是腹部、腰部和脚部。穿上厚厚的外衣、保暖的鞋子，戴上围巾和手套，别让寒冷影响了您的气血健康。

适当运动：春节假期，别总是久坐不动。选择一项适合自己的运动，如瑜伽、散步、慢跑等，既能增强体质，又有助于促进气血流通。去公园散散步，呼吸新鲜空气，感受大自然的美好，让身心都得到放松和锻炼。但要注意运动强度适中，避免过度劳累。

三、情志调节，气血通畅

保持心情愉悦：春节是阖家团圆的时刻，和家人朋友相聚，分享快乐，能让心情更加舒畅。情绪对气血的影响很大，保持积极乐观的心态，能使气血运行顺畅。遇到烦心事时，要学会自我调节，可通过听音乐、看电影、与朋友倾诉等方式缓解压力，让自己的心情始终保持在最佳状态。

减少焦虑抑郁：人生不如意事，十有八九。春节期间，尽量不要让焦虑、抑郁等负面情绪占据您的心灵。要学会放下烦恼，珍惜当下的幸福时光。多想想开心的事情，多看看身边美好的事物，让自己的内心充满阳光，这样气血才能更加充盈。

四、经络按摩，气血运行

按摩血海穴：血海穴是人体重要的穴位之一，位于大腿内侧，髌底内侧端上2寸。经常按摩血海穴能起到化血为气、运化脾血的作用，对女性月经不调、痛经等问题有很好的调理效果。每天早晚用手指指腹按揉血海穴，每次按揉3-5分钟，以穴位处有酸胀感为宜。

艾灸足三里：足三里是养生保健的要穴，具有调节机体免疫力、增强抗病能力、调理脾胃、补中益气、通经活络等作用。春节期间，您可以在家进行艾灸足三里。将艾条点燃后，距离穴位约2-3厘米，以皮肤感到温热但不灼痛为度，每次艾灸15-20分钟。艾灸时要注意安全，避免烫伤。

忙碌一年的女性朋友们，你们就像不倦的飞鸟，穿梭于生活的风雨晴空。每一次振翅，都带着对梦想的执着与对生活的热爱。如今，春节假期已至，愿你们在此好好休憩，被温暖与安宁环绕，重拾满满的能量。新的一年，方卓体检伴你从内而外呵护自己的身体，养出好气色，拥有健康、美丽、好运。

五、小贴士

根据下图判断一下，你的气血状态如何呢？

气血虚	气血足
九种表现	九种表现
眼睛 眼白混浊、有血丝、发黄	眼睛 清澈明亮、有神
耳朵 耳小、僵硬、耳痒痛	耳朵 耳大、柔软、耳痒痛
头发 掉发、白发、干枯	头发 茂密、黑亮
手掌 无力、冰冷、手汗多	手掌 温暖、厚实有弹性
皮肤 粗糙、无光泽、发暗发黄	皮肤 光泽有弹性、白里透红
牙齿 松动、齿根外露、牙龈萎缩	牙齿 牢固、牙龈红润
声音 有气无力、长吁短叹	声音 洪亮有力、讲话不累
睡眠 入睡困难、易惊醒、睡不醒	睡眠 入睡快、一觉睡到自然醒
月经 月经量少、周期推迟	月经 量足、周期规律、月经顺畅

(王霞)

晋城市恒光康养中心 春节提供短期托管服务

恒光康养节假日短期托管服务，专业的医护团队、丰富的娱乐活动、舒适的居住环境，贴心的护理服务，为老人提供高质量的短期生活保障，子女们既可以趁着假期放松一下身心，也不用担心老人因疏于照顾而影响身心健康。



假期如果保姆不在，一家人照顾一个老人，特别是失能或者失智的老人是非常困难的。子女虽然尽心尽力的照顾，可是一旦专业技能达不到，很可能对老人造成二次伤害。为了解决子女在假期对老人的照顾问题，恒光康养特意推出了短期托管服务，子女可以按天将老人进行托管，按天结算费用，让老人在假期得到最专业的护理。



恒光康养有专业的护士和专业的护理人员，对于特殊的老人，例如糖尿病、高血压的老人，我们会定期监测血压监测血糖，对于不同的人群我们会有特殊的照顾。

心疼女儿让她放假，老人同意到养老院过年

前来咨询的老人家属告诉我们，几年前，母亲因病卧床，生活不能自理。她虽然请了保姆，但是每天下班后也要一起照顾母亲。母亲有时晚上要起夜，她也会跟着起身。

每年春节，别人是休息、放松，她则比平时还要辛苦。因为保姆回老家过年，照顾母亲的重任落在她一个人身上，还要准备年夜饭、张罗家中的大小事。

年前，她尝试跟母亲表达自己的想法，想听听老人的意见。让她意外的是，母亲竟然非常赞同。“妈妈说，每到春节看着我忙里忙外，她也很心疼，也希望我春节可以好好度个假，休息一下。”她坦言，大过年的，把母亲送进养老院，是不是不孝顺，最初她也有顾虑。“但是想到自己休息好了，才能更好地照顾母亲，就觉得偶尔给自己放个假，也没什么不好”。

院内除了提供专业照护还会开展联欢活动

去年国庆假期，就有十几个老人由子女送到我中心短期托管。春节期间，不少子女面临着这样的尴尬：照顾父母的保姆或护工请假回家了，短期内找不到专业又值得信任的护理人员接替。在康养中心，老人不仅可以得到专业照护，还可以跟院里的老人一起联欢，过一个同样热闹的春节。“春节期间，我们准备了丰富多彩的活动，让短期托管的老人可以迅速融入院内常住老人的圈子中，让老人在院内住得开心，家属们在外放心。

不能用老人是否在养老院入住，作为衡量子女是否孝顺的标准。比如，院内失能、半失能老人较多，健康状况不适合外出。另外，子女在假日、术后等期间也有自己的事情要忙，把老人接回家，又无法提供专业的照护，对老人的健康来说，反而不是好事。

(恒光博爱康养服务中心)

新春佳节到 方卓送福来



父母的健康，是我们最大的牵挂。太原方卓红鬃马体检中心特别推出专为中老年人打造的体检健康服务包。总有一款适合您！新春佳节为父母送上贴心的健康呵护吧！

(一) 基础体检服务包

1、体格检查：包括身高、体重、腰围、血压、视力、听力、口腔等基本指标的检查，能初步了解老年人的身体基本状况，及时发现一些常见的健康问题，如肥胖、高血压、视力听力障碍等。

(二) 进阶体检服务包

1、心脑血管检查：心电图可了解心肌供血情况和心律失常等；心脏彩超能检查心脏结构和功能；颈动脉彩超可检测颈动脉血管病变，预防脑梗死等疾病；头部CT或核磁共振可排查脑部肿瘤、脑梗死等疾病。

2、肿瘤筛查：肿瘤标志物检测，如甲胎蛋白(AFP)、癌胚抗原(CEA)等，对肝癌、消化道肿瘤等有一定的筛查作用；胃镜检查可发现胃肠道癌前病变和早期癌症；胸部CT。

(三) 特色体检服务包

1、骨密度检测：可判断骨质疏松情况，及时发现骨折风险，对预防老年人跌倒骨折至关重要，尤其适用于50岁以上男性和45岁以上女性。

2、老年痴呆筛查：通过认知功能评估、简易精神状态检查表等方式，对老年人的记忆力、思维能力等进行检测，有助于早期发现老年痴呆。

(王霞)